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Ata da 6ª Reunião da Comissão IV e da 1ª Reunião do Grupo de Trabalho para 
Organização do Seminário  Comemorativo dos 20 anos do Comad -  Comissão 

Permanente IV – De Pesquisa e Projetos- COMAD/Rio-7ª Investidura  
 

 

 

 Data: 31 de Agosto de 2021. 
 

 Horário: 14:30 horas. 
 

 Local: Subsolo do Cass, sala 02 (Hibrida)  e pela Plataforma Digital Zoom 
 

 

 

Aos trinta e um dias do mês de Agosto do ano 2021 foi realizada a primeira reunião do Grupo de 
Trabalho para Organização do Seminário Comemorativo dos 20 anos do COMAD A Secretária 
Executiva Cristina Branco, iniciou a seção às 14:45 horas, e estavam presentes: a Conselheira  
Aline Cardoso de Souza – membro titular da Secretaria Municipal de Fazenda e Presidente da 
Comissão;  A Conselheira Maíra da Silva Fernandes, membro Titular da Secretaria Municipal de 
Educação; a Conselheira Sabrina Presman – membro titular da Associação Brasileira de Estudos 
do Álcool e outras Drogas – ABEAD; a Coordenadora Técnica Elisangela Carvalho; e a Secretária 
Executiva, Cristina Branco. Os seguintes Conselheiros justificaram a ausência: Conselheira 
Silvana do Monte Lima - Psicóloga Clínica – membro titular da sociedade civil de notório 
conhecimento e a Conselheira Michelle de Albuquerque Guimarães – membro titular da 
Companhia Municipal de Limpeza Urbana. A Presidente da Comissão, Conselheira Aline Souza, 
apresentou a seguinte  proposta para organização do seminário: o mesmo será híbrido, realizado 
em uma tarde;solicitaremos que seja transmitido pelo Facebook das SMAS, como estão 
ocorrendo com as lives realizadas; mesa de abertura com as autoridades (presidente do 
Conselho e Secretária da Assistência Social, Laura Carneiro; o Prefeito, Eduardo Paes e a 
Coordenadora Geral dos Conselhos, Érica Arruda). O primeiro painel , a Conselheira Aline sugeriu 
que fosse sobre o “Controle Social” com a Coordenadora Geral dos Conselhos– Erica Arruda. A 
proposta foi aceita por unanimidade. Após, a Conselheira Maíra propôs para a mesa principal a 
temática: “A Participação do usuários na Construção da Politica Publica sobre Drogas”, proposta 
aceita pelos presentes. A ideia é colocar em debate a importância de envolver os usuários na 
elaboração de politicas que atendam as demandas reais da população, considerando o papel 
fundamental do Conselho como este espaço de controle social e que foi resultado de lutas sociais 
e regulamentado pela Constituição de 1988.  Em seguida, a Presidente  Aline abriu para escolha 
da data do seminário, ressaltando que o “aniversário” do Comad é no dia 12 de Novembro. Foi 
sugerido pelos conselheiros as seguintes datas: 23 à 25/11 e 30/11 à 02/12, pois assim, os 
palestrantes poderão escolher a melhor data, após a escolha deles será possível definir a data do 
seminário. Para finalizar, ficou decidido que a presidente da comissão irá apresentar esta 
proposta do seminário na reunião ordinária do dia 8 (oito) de setembro e apresentará à 
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Presidente do Conselho, Laura Carneiro, as demandas para a realização do mesmo, como por 
exemplo, a confecção de um banner para o seminário e o convite ao Prefeito Eduardo Paes . A 
conselheira Clarisse- membro titular da Secretaria Municipal da Saúde que não participou da 
reunião, por motivos de compromissos oficiais, se juntou ao GT e  acordou que buscará o técnico 
e o usuário que poderão participar da mesa principal do Seminário, nos dando um retorno até 10 
de setembro. Assim ficou a estrutura do seminário aprovada pelos participantes:13:30h-Mesa de 
abertura;14h- A Importância do Controle Social no Conselho de Política _ COMAD(40 
min),palestrante: Erica Arruda;14:40h- Espaço aberto para perguntas;15h- mesa principal : A 
Participação do usuário na construção da Política Pública sobre Drogas: Sob olhar técnico- 40 
min; Sob olhar do usuário - 40 min; a mesa terá um mediador( preferência um conselheiro). Para 
a realização do seminário ficou acordado pelos presentes que será um dos dias: 
23/11,24/11,25/11,30/11, 01/12 ou 02/12. A escolha certa do dia, dependerá da agenda dos 
convidados da mesa principal .A próxima reunião do grupo de trabalho e da Comissão IV será no 
dia 21/09 às 9:30h,na sala 02 do subsolo do CASS e pela plataforma digital Zoom, sendo a pauta: 
organização do seminário dos 20 anos do COMAD, tendo como objetivos: aprovar os palestrantes 
da mesa principal; elaborar proposta para o banner , a  escolha do mediador do seminário e a 
confirmação da data para a realização do evento. Sem mais, a Presidente da Comissão Aline 
agradeceu a colaboração da Secretária Executiva do conselho e a presença e  participação dos 
Conselheiros, encerrando em seguida o trabalho deste GT no dia de hoje.  
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